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Aszinh »»pályázat ügye
A mai szinházbizottsági ülés előtt

Zilahyé a közbizalom.
Végre ma döntés alá kerül a 

szinházbizottsági ülésen a debreceni 
színházi pályázat ügye. A hangu­
latból ítélve kétségtelennek 1 Iszik, 
hogy a mai szavazásból Zilahy 
Gyula kerül ki győztesen s Komjáthy 
Jáuo.4 csak nehány jó barátja tá­
mogatja indokolatlan vállalkozásá­
ban. Ma már teljesen kialakult vé­
leményekkel állunk e kérdésben, 
sok szóbeszédre nincsen szükség. 
Mi tisztán az általános közhangula­
tot interpretáljuk akkor, mikor meg­
állapítjuk, hogy a két pályázó kö­
zül Zilahy Gyulának, a jelenlegi 
debreceni színigazgatónak van a 
legtöbb jogcíme arra, hogy a deb­
receni színház v- zetése további há­
rom évre is ő rá bízassák.

Jogcíme van rá elsősorban azért, 
mert a szinházbizottság elé beter­
jesztett névsor szeiint neki van, il­
letve lesz a legjobb társulata a vi­
déken, amelyhez hasonlót senki 
nem szerezhet Debrecennek, mert ő 
maga és felesége Singhoffer Vilma 
művészi értékesség tekintetében pá­
ratlanul állanak a vidéken és m rt 
ha anyagiakban nincsenek is dús 
kincsei, ez idő szerint mar ki van

zarva, hogy anyagi zavarok közé 
juthasson, egyénkent is fedvén őt a 
biztosítékul deponált 20,00U korona 
s a díszlet és jelmez beszerzésre 
ezen kivül még önként is felaján­
lott 5000 korona.

Egyik helyi lap felhozza a 
Zilahy-p ír ellen, hogy 30,000 koro­
nát használtak fel a saját céljaikra. 
Ilyen intim magán ügyekkel nem 
célunk foglalkozni, de ha még igaz 
volna is, kérdjük vájjon Zilahy né 
S. Vilmának, mint sok oldalú éne- 
kesmüvésznőnek és Zilany Gyulá­
nak mint művésznek mennyit kel­
lene fizetni, ha valamely színigaz­
gató szerződtetni akarná ezt a ki­
váló müvészpárt, akkor, mikor ma 
14—15 ezer koronás primadonna fi­
zetéséi vannak,olyan művésznőknek, 
akik Zdahynéval rvm is említhetők 
együtt s mikor Zdahy Gyulához 
hasonló művészember nincs a vi­
déki színtársulatok kötelékében. A 
Zilahy-pár pedig önmaguknak nem 
számított semmi fizetést a költség- 
vetésben.

Tessék csak végig nézni beter­
jesztett névsorán egy Gerő Ida, Li­
geti Lajos, Ferenczi Frigyes. Hor­
váth Kálmán, Csige Böske, Thury 
Elemér. Pataky József. Huzella Irén 
stbhez hasonló művészi erő talál­
ható-e, a ko.ozsvari színházat ki­
véve, — bármely vidéki város név­

sorában. A debreceni közönség ked­
vencét a Nagyváradon ünnepelt 
Zsigmondy Annát közóhajtásra visz- 
szaszerződtelte, újonnan szerződ­
tetett tagjai köztük a művészi hír­
nevű Borbély Sándor, az aranyos 
kedélyü komikus, mind kitűnőségei 
a magyar vidéki színpadoknak Arad­
nak, Nagyváradnak, Temesvárnak. 
Ezrk pedig intelligens müértő vá­
rosok, amelyeknek sajtója a legme­
legebben irt eme onnan távozó ta­
gokról. Erről mindenki meggyőződ­
hetik, akj a vidéki lapok kritikáit 
olvassa. És a megmaradó tagok szép 
reményű kezdői Kardos Gézával 
élükön mind pompás erők.

Legutóbbi előadásainak (Táncos 
huszár, Sasfiók, Luxemburg grófja) 
kifogástalan összese, kiállítása,kosz- 
tű mirozása bizonyságát szolgáltatta 
Zilahy bőkezűségének.

Egyik lap essay-szerü életraj­
zot ir a másik pályázó: Komjáthy 
Jánosról. Jó. mi alá írjuk minden 
sorát. De Zilahy Balogh Gyuláról 
már régebben életrajzot irt a ma­
gyar alakító művészet történelme. 
A kezdő művész embernek rajongva 
tapsolt Debrecen ezelőtt 18 eszten­
dővel, később pedig a babérjaival 
árasztotta el a magyar színművészet 
legelső művészetének intellektuali- 
tásokban gazdag fővárosi közön­
sége.

Liszt Ferenc.
Irta: Finely F. Gusztáv 
zenekonzervaióriumi tanár.

I.
1911-ben huszönöt éve lesz, hogy meg 

halt és száz év ■, tn gy született. A diadal 
más bdsostris, aki kei kezevel hódította inej 
a világot, rég letűnt. Vele a főidőn lai gosz 
lop hunyt ki, az égen pedig uj csillag ra 
8)ogutt fel, világítandó minden századokol 
Keresztül. Liszt Ferenc I Úgy hangzik mi 
6 *-F11*' ez a n6v, mint rege az elmúlt di 
erőség fei.yes korszakából. Valóban csodála 

8 am|üat fog el bennünket, hallatára azoi 
jmsy diadaloknak, melyeket mint legyő he 

n 'riuinphatur aratott egész Eutópában 
a u regiek azon varázsról mesélnek nekünk 
' Jet mint művész és ember gyakoroltkor 

tiinvtíte^!’ va*am' ötkos borzalom vesz raj 
v e, peorge Sand isteni embernek ne 
* ,.e i vörösmarty a bámulat és elragad 
zen*8«» - I?^en ö'1 róla, mint hirhedet 

e.r®* a világnak. Wagner a zene hó
heieile,, VnlÖ 'e l>e"ne és tlaynald, a felejt 
bzóIoí. óibornok, természet kedvencénei 
zott a‘- Pest' lakomán. Egyik sem túl 
nvávniZ elme,.a kedely, a szív több adomá 
az onvofiRy müv6sz sem bírt soha. A jóság 
cyaknr i,ens,>g’ a lelkesedés erényeit sen kyakim.ita ember soha bőkezűbben
barátiad barátja volt, mint Atticus 

irályoknak, fejedelmeknek, aiiam

férfiaknak, költőknek, művészeknek, előkelő­
ség-knek. Valaha egy George Sand, egy 
d’Agoult grófnő rajongtak eme, valaha egy 
hercegnőért vette fel az abbé ruhát, nagyok, 
hatalmasuk, kik nem hajoltak meg soha 
senki előli, nyájas moso lyal, üdvözlő kéz- 
szonlással közeledtek feléje. Láttak a koro­
nát fején — a lángész koronáját. Amikor 
először lépett fel, a világ úgy tekintett reá, 
mint természetfölötti jelenségre. A Mozart 
ifjúkora eihaiványotiot mellette. A hmetot- 
lei.nel volt az határos, mit nyilvános szerep­
lése első percétől müveit. Valamint egykor 
Nápolyban, ugv kellett a tizenegy éves Liszt 
F renc első eiőadá ain a zongorát megfordí­
tani, üogy a tömeg lássa azt, amit puszian 
elhinni nem volt kepes. Bejárta egész Euró­
pát. Londontól Szt. Pótervarig, Lissaboritól 
Konsiantinápolyig diadalutuk mámorában 
élt. W tímárban, Goethe és Schiller klasz- 
szikus földén, egész udvar környezte, fénye­
sebb, ragyogóbb minta nagyhercegé. Babylon 
ép úgy elárasztotta gyönyörökkel, mint Je­
ruzsálem ahitatos ihlettel. Ahová lépett ta­
nítványok serege követte, önkéntes alázattal, 
büszke szeretettel és e folytonos magaszia- 
lástian, ez úgyszólván fejedelmi életben, 
amilyen az övé volt, szünetlenül virágokon 
járva, aranymezőkön taposva, mindéi üti bó­
kot és dicsőítést hallva, valóban csodálni 
kell, hogy nem lett h uság és ömmádás ideg­
betege. Mert nem volt az. Sem hiú. sem 
önimadó. Mindez távul volt tőle. A művésze- |

tat hataloinn ik tekintette és nem gyümölcs­
léién diesősegszerzé-re alkalmas e>zköznek.

Minden törekvése az volt, hogy meg­
értesse a művészekkel mire kép sok, hogy a 
kózvé eménj en hivatásukkal egy igazán ne­
mes eletmóii áltál uralkodjanak. Ezt az ide­
ális feladatot mmdmeKelótt önmagának tűzte 
ki és azt minden időben betartot a- Ebbon 
6 a legnszteleireinó.t >bb. Soha sem ólt vissza 
1 ingeim'jövel, mind g jóra használta azt. 
Mindig arra törekedett, hogy mayához kö­
zelebb eme je azokat, kik ót környezték. Se­
gíteni es szeretni — ez vo t eleme. Mikor 
zongoraj tvai végig barangolta a világot, 
foly on azon volt, hogy tanítványaiban méltó 
utódukat hagyjon maga u án és semmi sem 
okozóit neki nagyobb örömet, mintha egyik­
ről vagy más Król azt hihette, hogy küiotnb 
is lehet ná a. Miután a zongorát hatalommá 
tette, annak eszményétől el nem tért soha. 
Milliókat szerzett, sokszor azonban nem tar­
tó t m -g rnngana’t annyit, amennyire szük­
sége volt. Az el.-ö százezer frankját özve­
gyen maradt édes anyjának adta, kit rajon­
gásig szeretett. Amikor Olaszországban járt, 
nagv tiangvers"nyei tízezrekre m>nő jöve­
delmét felajánlotta a bonni Beethoven- 
szoborra. 1838-Dán Velencében Iliiét vette a 
nagy pesti árvíznek, egyszerre Becsben ter­
mett, hogy honfitársain segítsen.

Majd ejolt Portré, melyet 11 éves kora 
óta nem látott és a lelkesed snek vaósám s 
őrjöngését keltve, játszott a Nemzeti Színház
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Mi nem bántjuk^ Komjáthy!, 
nem tépdessük meg előnveinek szép 
virágait. — Megbecsüljük benne a 
színészt, de nem engedhetjük Zilahy - 
tól megt igadni a művészt, amilyen­
hez hasonlót évszázadok nyújtanak 
csupán a magyar színpadoknak. 
Mein hagyjuk számításon kívül 
Zilahvnó S. Vilma imponálóan nagy 
művészetét s a többi művészembe­
rek értékességét, a kik erőségei a 
Zilahy társulatnak.

Minden embernek vannak és 
voltak hibái, de ha szivünkre tesz- 
szük a kezünket semmi olyan hibát 
nein tudunk felfedezni Zilahy Gyula 
előbbi debreceni 3 éves szinigazga­
tói működésében, amelyeket az 
utóbbi 2 év alatt, anyagiakban meg­
erősödve, belső széthúzásoktól meg­
szabadulva, jóvá ne tett volna.

Őszintén óhajtjuk, hogy ezen 
tárgyilagosságoktól áthatva döntsön 
az arra hivatott szakbizottság a mai 
napon Zilahy Gyula mellett.

És ama sziuósz-gárda művész- 
tagjai mellett, akiknek exisztenciá- 
lis" erde kei szoros összefüggésben 
vannak a mai szinházbizottság ha­
tározatával.

tett a király állásfoglalása. Mar Láa> - y mm, Mái hó László 
tulan volt darabontmimszter “ J . Lóránt és a debreceni es uajaumegyt 
zaiából kitűnt, hogy a király ho < J ■ ' gelienségi pártok számos vezérembere.
...,i i. u’-hnp.n tudtával leplezik le tiszai, A ,,nnj4„ui,„( „ -----

el

Meit nekik i be a

Politikai hiremk.
Fej er váry Bécsben.

A király elitéli Tiszát,
Budapest, március 8-

Báró Fejórváry Géza darabont kapitány 
a volt miniszterelnök tegnap es e Buci'be 
érkezeit, aUul néhány napot fog tölteni. Fe­
jér váry ezt a bécsi tartózkodását fölhaszriá ja 
arra, hogy tisztázza azt a konfliktust, mellet 
Tisza idézett elő. Ma megjelenik a k ra y ! 
elótt is s ezen az audiencián, bárha Fej er- 
váry egy B résből küldött távirati nyirauto • 
zuluban kijelenti, hogy ilyen csekélységgel 
nem molesztálja felséges urat, r.Lzony»:a 
majd elégtetek kap a kirántó!. A £ raly 
különben inár Ktiuen tegnapi kínai ga'á>án 
kdVjez'e rosszalását Tisza eljárása foiott. 
amellyel megbántotta leghívebb emuerét.

A lvutien pártra igen kinos benyomást

val és Khuen tudtával leple 
mint szószegőt s ezért Tiszáók nagyon 
vannak keseredve. A regi i isza-rendszui 
oszlopos tagjai, több volt miniszter es állam­
titkár igen elkeseredetten nyilatkoztak s m 
jelentenék, hogy ők inkább Tiszával men­
nek semhogy a darabontokkal közösseget 
vállaljanak. Ezt olyan megbelyegzósneí te­
kintik, amellyel semmi körülmények kozott 
sem lehet a választók elé állam, 
csak az a céljuk, hogy a közvéleményt meg- : 
tévesszék. A Khuen-páriban tehát ismét ki- j 
tort az egyetértés, amely újból bizonyítja j 
ennek a habarék pártnak óletkepessegó'. ;

Tomasich Miklós horvátit bán Buda- j 
pestre érkezett és ma délelőtt hosszasan j 
konferált Khuen miniszterelnökkel. A horvát 
miniszteri állás betöltése fölött tanácskoztak 
s hir szerint Cseh Ervin vagy Rakodczay 1 dl 
lesz a horvát miniszter.

A kormány további kiegészítése azonban 
éppen a Khueu-párt folytonos burmása miatt 
újabb halasztást szenvedett. Sem a király 
személye körüli minisztert, sem a többi állam­
titkárokat, nem tudják kineveztetni, mert 
nem találnak olyan embereket, akikbe a 
Kbuon-fele habarókpávt minden frakciója 
belenyugodnék.

Justh Gyula körútja.
Óriási lelkesedés közepette folytatja 

Justh Gyula országos körútját. Ma reggel 
kilenc órakor Szckeiyhidra érkezett, uhui Őt 
és a kíséretében levő képviselőket, impozáns 
f, gadtatásban részesi'et ók, Az egész vaktsztó- 
kerulet képviselve von a nópgvülósen, ame­
lyen Ju»t,h Gyula be.-zédo rendkívüli tetszést 
aratott. Délben tizenkét órakor Justh Gyula 
és kísérete kocsikon Nagyiétára ment, ahoi 
szinten volt nagy népgyülés.

Nagylótán Fisch Ernő. a függetlenségi 
és 48 as képviselőjelölt támogatására tartott 
lelkes beszédet Justh Gyula, akinek beszéde 
után a jelenlevő képviselők közül többen 
beszéltek.

A jelöltet nagy lelkesedéssel vették 
körül a választók, akit a mostani képviselő: 
Marj iy Peter is támogat, aki többet nem
lep fei.

A cépgyüiés trán n.igy bankéit volt, 
a."e y n résztvett Justh Gyula is a kísére­
té Te. \ ült.

Dé.b-n Jus'hék Nagykárolyba utaztak, 
ahol ma délután lesz a népgyülés.

javára, különféle müintózetek felsegitóséie és 
midőn páratlan diadalainak első mámorában 
a pvsuuk szobrot akartak neki ailituni, azt 
mondta, küldjenek inkább egy lehetséges 
fiút Bamba, a szobrászatul megtanulni, ő 
meg' legszik azzal, hogy honfi a vsai szeretik. 
Vegre elhagyta a hangversenytermet és mint 
zougoravirmoz, a nyilvános szereplésiéi vissza­
vonult. E/y benső ösztön, egy magasztosabb 
hivatás őrzése tovább űzte őt és a tenmiő 
ész eretisegével a zeneszerzéshez fordult. 
Felhangzón a „Hungária' ,a „Rákóczi induló“. 
Felhangzottak az eletet és megvirradast sej­
tető magyar nrapsodiák\ a hires „Eszter­
gomi mise", a szvmto vált magyar király- 
leány tragédiája, a „Szent-Erzsébet legen­
dája“, a „Koronázási mise“ es L.szt Fűiéi c 
úgy alk előttünk, mim Isten egy nagy ado­
rn inja, a haza örök büszkesége. Igen szépen 
mondja i óla halálakor egyik élei írója: „akar­
ni ily anyagias időket ólunk, abból a fényes 
éleiből, mely Bayreuihben ért veget egy 
világraszóló ünnepség rengeteg zajában, ügy­
kor legenda lesz az emberek ajkán, többet 
fognak róla beszólni, mint Paganiniről, aki a 
monda szerint az ördöggel szövetkezett“. 
Liszt F. reiio már a földön Istennel ólt. Fia­
talsága tyle van szerelmi kalandokkal, mert 
fo yion Ámor nyilai röpdóstok deli alakja 
knrü , de akkor is szent volt neki a templom, 
az oltár, melyen áldozott. Bizonyos inisiiciz- 
mus vegyült a romantikájába, ez tette neki 
s/.eppó a földet és odes ó az alkotást.

Justh Janos, választói 
között.

A szoboszlói beszámoló.
A páratlan sikerű debreceni nap után, 

hétfőn r> ggel Hajdúszoboszlóra utazott Jusih 
Gyula egosz kisemlevel együtt, hogy reszt 
vegyen a kerül t népszerű képviselőjének: 
de. Justh Jánosnak beszámolóján. A nagy 
hajdú-város eg. sz közönségé nagy lelkese­
déssel vurta a kerület képviselőjét és az 
országos függetlenségi párt vezérét.

Justh János beszámolója fényesen sike­
rült. A délelőtt Szuboszlon megtartott hatal­
mas népgyülés, az utána következett népes 
diszebéd es a délután megtartott hajdu<zováii 
népgyülés közvetlen bizonyságot nyújtottak 
arra, mennyire szeretett es népszerű Justh 
János dr. a maga kerületében.

Az egész lakosságnak társadalmi különb­
ség nélküli impozáns megnyilatkozása telje 
sen bizonyossá teszi a dr Justh János egy­
hangú újbóli megválasztatását. A kepvi-elő 
mellett megnyilatkozott közszeretet és lelke­
sedés valósággal lüntetésszámba ment. Úgy, 
hogy e kerületben minden választási harc 
már előre teljesen ki van zárva.

Kiküldött tudósítónk részletes jelentése 
a következő:

A szoboszlói beszámoló.
A hétfőn reggeli gyorsvonattal érkezett 

Szohoszlóra Justh Gyu a és dr. Jmth János. 
Kíséretükben voltak : Vay Gábor gróf, a sza- 
bolcsmegyei függetlenségi part elnöke, Kovács 
Gyula alispán, Papp Elük, dr. Bakunyi Samu,

Mádi Kovács János, Csatiak János, Búza
képviselők, Fráter 

és hajdumegyet füg. 
vezérembere.

Az érkező vendégeket a vasúti állomá­
son díszes közönség, lovas bandérium, zászlós 
szekertábor és fehómihás leányok csapata 
fogadta.

Adóm János pártelnök üdvözlő szavai 
mán a szoboszlói hölgyek virágbokrétát nyúj­
tottak át Justh Gyulának és dr. Justü János­
nak. Ezután hosszú kocsi ós szekersur vitte 
be a közönséget a városba.

A kerület népszerű képviselője: Justh 
János dr. délelőtt 10 órakor tartotta meg 
beszámolóját a város főterén, hol mintegy 
5UOO-GOOU ember hullámzott.

Az elnök megnyitója után dr. Justh 
János mondotta el nagy figyelemmel meg­
hallgatott, tartalmas beszédét. Megismertette 
a válasz okat a koalíció megszűnésének tör­
ténetével. Örömét fejezte ki afelett, hogy a 
függetlenségi part végre megszabadult a 
67-es pártoktól, melyek a függetlenségi párt 
törekvéseit mindig lenyűgözték. A haro 
emberének vallotta magát, aki örömmel tér 
meg kerületébe, mint ismét ellenzéki kép­
viselő.

Részletesen ismertette a mai küzdelem 
két sarkalatos nagy kérdését az önálló ban­
kot ós az álta'ános választói jogot. E itéltn 
azt a törekvést, ér.éktelen katonai vívmá­
nyokkal, mint a magyar század nyelvvel 
akarta visszaszorítani.

Az általános, egyenlő és titkos válasz­
tói jog hívének vallotta magát. Majd feltárta 
a mai politikai helyzetet ós bírálta Khuen 
és Tisza nemzetellenes vállalkozását. Beszé­
dét azzal fejezte be, hogy a függetlenségi 
párt program alpontjához hűen ragaszkodik 
és azokért teljes erejűvel küzdeni fog.

Dr. Justh János beszéde az egész kö­
zönségben menó visszhangra talált, lelkesen 
ünnepelte a nép az ifjú képviselőt és beszé­
dének hatása matt, a szocialisták is teljes 
bizalommal hozza csatlakoztak.

Ezután Justh Gyula tartott roppant 
hatású beszédút, melyben küzdelemre hívta 
fel a népet a függetlenségi eszmékért. Utána 
gróf Vay Gábor éles szavakkal támadta 
Kossutn Ferenc politikáját nagy hatás 
mehett.

Beszéltek még Búza Barna, Papp Elek, 
Máthó László, Mádi Kovács Janos és mások.

A banket.
A fényes sikerű beszámoló után 4U0 te­

rítékű bankett volt, melyen a város és a ke­
rület összes vezető emberei, részt vettek.

Az első felköszöntőt Gáti Tóth János 
Szoboszló polgármestere tartotta Justh Gyu­
lára ós dr. Justh Jánosra. Majd lelkes be­
szedekkel ünnepelték gróf Vay Gábort is, 
kit Justh Gyula is tüzes szavakkal köszön* 
töt.t fe', mint az igazi magyar mágnás min­
taképéi.

G óf Vay Gábor Kovács Gyula alispánt 
köszöntötte fel. Az ali.-pán nagy hatasu sza­
vakkal arra mutatott ra, a tegnapi és mai 
nappal a választói harc már előre eldőlt & 
függetlenségi part javára Debrecenben is, 
H ijdumegveben is.

Búza B írna a hajduszoboszlói polgár­
mestert üdvözölte, ki méltó polgártársainak 
szeretetem.

Dr. Bakonyi Samu nagyhatású beszé­
dében a kerület képviselőjét éltette. Beszól* 
lek még számosán, kik dr. Jus h Jánost él­
tették a nagyszámú közönség lelkes tapsai 
kozott.

A szováti beszámoló.
Délután dr. Justh János képviselő és 

kísérete hosszú kocsisorral vonult át Szovát 
községbe, a hajduszoboszlói kerület egyik 
népes községébe, hogy ott is megtar sa a 
képviselő beszámolóját.

«. usth Jánost már hatalmas néptömeg 
várta, kik előtt nagy hatással ismertette a 
pofit kai helyzetet és az ő állásfoglalását. A 
kerület képviselőjét itt is nagy éljenzéssel 
fogadták és a választók törhetlen ragaszko­
dásukról biztosították.

Nagy hatással szólották még a néphez, 
dr. Bokori) i Samu és Mádi Kovács János 
képviselők és mások. . ,

A beszámolót Bojtor István, wováti 
pártelnök szép beszéddel zárta be.
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Közlemények a tanács­
noki állások betöltése 

körül.
Második közlemény.

Debrecen, március 8.
Lapunk vasárnapi számában részletesen 

kifejtenék a városnál üresedésben levő ta­
nácsa >ki állásokra vonatkozó belügyminisz­
tert rendelet törvényszerűt.enségót.

Érveinket a jelen számban a követ­
kezőkben folytatjuk:

A miniszteri döntés a felebbezós elbí­
rálásánál a függőben levő, tehát semminemű 
joghatállyal ,nem buó uj szabályrendeleire 
hivatkozik. É zi azonban, hoay álláspontja 
nagyon ingatag, mert egyenesen azzal menti 
a döntés jogszerűségét, hogy a tervbe vett 
szabályrendeletnek a tanácsnoki állas jogi 
képesítésre kötelező rendelkezéseit a minisz­
térium „elvileg11 helybenhagyja

Hát ha úgy áll is a dolog, hogy ez 
elvet odafent már ezúttal elfogadjak, ezzel 
azonban még nem emelték jogerőre magát 
az uj szabályrendeletet. A sraiumok ped g 
ép uiy elbírálás alá esnek, mint bármely tör­
vény, ha a maguk egészében a felsőbb tör­
vényhozási faktorok által helyben nem ha­
gyattak, részeiben sem tépnek életbe.

A miniszteri döntés tehát úgy magá­
ban az érdemi részében, mint indokolásában 
jogi abszurdum, sőt egyenesen törvény­
szerűden.

Ha arra az álláspontra helyezkedünk is, 
hogy a tervbe vett szabályrendelet azon 
intézkedési*, mely külön képesínst tesz kö­
telezővé oly állásokra, melyek az 1883: I. 
t.-c. szerint ehez kötve nem voltak, e tör­
vénnyel e lentétben nem állanak, mégis 
megsérti a miniszteri határozat a város ön- 
kormányzati jogit, is, midőn nem veszi te­
kintetbe máig is fennálló szervezeti szabály­
zatát, mely a képesítést szintén nem kí­
vánja.

Mert elvitathatlan tény az, hogy a régi 
szabály rendelet a maga teljes egészében fenn­
áll, aminthogy más, egy újabb érvényben 
nincs. Hát hol van itt a belügyminisz emum­
nak az a sokat hangoztatott álláspontja, hogy 
az önkormányzat lehetőleg tiszteletben tar­
tandó ?

Sérti ez az állásfoglalás a közérdeket 
mmól a szempontból is, hogy szükség nél­
kül, sőt egyenesen törvény és szabályrende­
let ellenére megszorítja a pályázók körét s 
ez áltál megszorítja a bizottsági közgyűlés 
va asztási jogait és körét, kizárván a meg- 
valaszthatás alól olyan egyéneket, akik eset­
leg a közbizalmat élvezik, mindenben meg is 
elemének annak és az állás követelte igé­

nieknek, de a forma, a túlhajtott diploma- 
• Gr?s®8 meggátolja az értékes erők érvényre

Nemcsak jogszerűtlen, de szerencsétlen 
1 115 a miniszter állásfoglalása a mi
hint? * Nmekkel agyonnyomoritott közéle- 
. l!,t, ahol maholnap az utcaseprői állást
hnn.- l0mi^oz kötik s nem tételezik fel, 
taeib I0-.,18 *c*10t hasznos, sőt hasznosabb 

közéletünknek.
keresi-.m* u"gas ny beszéljünk az ip 
az áiiűm^1 elhanyagolásáról, mert 
mo,.,,.szori,.Íu polgárait az oklevél 
més o ul,lra: s6t legfőbb állami köze 
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félremagyarázzák, nem ritkán a közérdek ro­
vására.

Pedig csak nem régen is még államtit­
kárt láttunk, kegyelmes címmel és teljhata­
lommal, de minden oklevél nélkül s ha jól 
megnéznénk magát a határozatot hozó mi­
nisztériumot, ott is igen előkelő állásban levő, 
igen hasznos munkaerőt találhattunk volna 
az alaki képesítés hiányában, de teljes tu­
dással és képességgel. — Még az sem lehet 
irányadó e tanácsnoki állások betöltésénél, 
hogy sokszor másodfokú felebbezési ügyben 
döntenek, mert a gazdasági tanácsnok csak 
kisebb rendőri kibágási ügyekben referál ily 
módon, ez ügyek pedig igazán nem kívánnak 
magasabb jogi tudást, de magasabb és igazi 
gyakorlati képességet követel Debrecen fel­
sőbb gazdasági érdeke.

ÚJDONSÁGOK.

A férfihüség.
Egyedül ballagtam a korzó szürke asz­

faltján. Jobbról-balról aranyos, mosolygó 
leanyarcok vonták magukra figyelmemet. 
Oly szépek ezek a leányaié >k 1 Szép rajtuk 
a fiatalság, s/.óp rajtuk az élet, mely lemo­
solyog ránk az örökké víg arcocskákról. S 
mily k -dves, mily éltető ezen vig arcok lá­
tása. Én úgy elek, ha ezeket láthatom.

De miért volna a sors, ha nem azért, 
hogy megzavarja a röpke, pillanatnyi bol­
dogságot is: egy barátom jött velem szem­
ben. Jó, hogy talállak — úgymond — egy 
nagy kérdést keli veled eldöntettem.

— Mi az a nagy kérdés?
Tegnap este több leány társaságában 

voltam. A férfi hűségről volt szó. ;Az egyik 
kis bohó bakfis vakmerőén megkockáztatta 
azt a kijelentést, hogy nincs is ina már fér­
fi hűség, ki kell ezt a szót törölni a szótárak­
ból. Összérveimet felhoztam ellene, hegy 
reputációnkat megvédjem — nem sikerűit 
meggyőznöm az akaratos kis pőt. Légy szi­
ves tanácsot adni, mit tegyek most, mert a 
„nők“ előtt szégyenben maradtam.

Barátom, ne tégy semmit. A fórfihüsó- 
get sok leány előtt m llió érvvel sem tudod 
bebizonyítani. Egy leány kell ahhoz csak, 
annak elég euy pillantásod, annak nem kell 
a logikus érvek és hideg szózatuk ezere, az 
egy meleg kézszoritűsödből, egy lelket el­
áruló szavadból, a férfi hűséget azonnal meg­
látja lelkének fényes tiszta tükrében, ffk.)

— A függetlenségi-kör köz­
gyűlése. Folyó hó 13-án Vasárnap 
d. u. 3 órakor tartja a független­
ségi-kör rendes közgyűlését sajat 
helyiségében a következő tárgyso­
rozattal: 1. B. Nagy .János arcképé­
nek leleplezése. 2. Évi jelentés. 3. 
Számvizsgálók jelentése. 4. Tiszt- 
ujitás. 5. Esetleges indítványok.

— A ezabadiskola. Érdekes estje volt 
ma szabadiskolának: dr. Kovács Gábor jog- 
akadémiai tanár tartott, nagyon érdekes elő­
adást „Debreczen város társadalmi rajzáról.“
A kiválóan szép és tartalmas előadást nagy 
közönség hallgatta meg. hangos tetszés­
nyilvánítások közölt.— A Szabad Iskolában 
ma, szerdán este hat órakor dr. Kovács Gá­
bor jogakad. tanár, a Szabadiskola titkár 
folytatja előadását: — „Debrecen város tár­
sadalmi rajzásról Áz előadás ingyenes.

— Böjti istentisztelet. Az ág.
hitv. evting. templomokban Boczkó 
Gyula lelkész, szerdán délután 3 
órakor prédikál.

—- A kamara közgyűlése. A debreceni 
ipar és kereskedelmi kamara folyó hó 17-én, 
délután fél 4 órakor székhaza tanácstermében 
rendes közgyűlést tart a következő napi­
renddel : Elnöki előterjesztések. Titkári jelen­
tés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézések. 
Ádamscgólyes ügyek. Ösztöndíjak, jutalma­
zások. Ipari tanfolyamok a kerületben. Keres- ; 
kcdelrai választott bíróságok a kamaránál. 
Vasút, posta, táviró, telefon ügyek. Margarin

ö

és mesterséges zsirok forgalmának szabályo­
zása. Magyar-osztrnk textilszakmabeli eladási 
szokványok megállapítása. Társkamarák meg­
keresései. Vásárok, kövezetvámok, helypén­
zek stb. Iparjogi vélemények. Kóreunek 
kamarai segély iránt. Indítványok.

— Keresetforrás női kézimunká­
soknak a nöipariskolaban. Nagyon üdvös 
dolgot óhajt most megkezdeni a helybeli 
nőipariskola felügyelőbizottsága. Állandó 
keresethez akarja juttatni városunkban azo­
kat a nőket, akik különösen a hímzésben 
járatosak. Ezek számára teljesen díjmentes 
tanfolyamot nyit, Ebben rósztveh-t minden 
felnőttebb nő, aki a kézimunkában való 
ügyességének megfelelő jelét adja. E célból 
kinek-kinek egy próbamunkát kell előbb 
készítenie. Aki beválik, annak az iskola ál­
landóan ad házi foglalkozást. A hiányos is­
meretek pótlása s nagyobb ügyesség és 
gyakorlottság megszerzése végett szabott 
időben tanfolyam áll a jelentkezők rendelke­
zésére. Ekkor adja ki az iskola a jelentke­
zőknek a munkát és veszi be az elkészített 
darabokat. A jelentkezők igy állandóan az 
iskolával lesznek összeköttetésben. Litható. 
hogy ez a nagy jelentőségű intézkedése az 
iskolai hatói ágnak, amely valósággal áldás 
forrása lehet szegényebb sorsú, de a női 
kézimunkában jártas és ügyes nőinknek. — 
Bizonyára sietnek is a jó alkalmat megra­
gadni, hogy állandó keresethez juthassanak. 
Az iskola első sorban számit végzett növen­
dékeire, de mindenkire, akitől csak telik. Azt 
hisszük, hogy üdvös intézkedés a női kézi­
munkának a legszélesebb körben leendő el­
terjedését s igy a magyar kézműipar fej ő- 
dósót is elősegíti. Jelentkezni lehet a nőipar­
iskola helyis gében (Egyháztór 5. sz.) az 
iskola igazgatójánál, aki mindenről megadja 
a szükséges felvilágosításokat.

— Presbyter! gyűlés. A debreceni 
ref. egyház presbyteriuma szerdán délután 3 
órakor az egyház tanácstermében gyűlést 
tart. A fontosabb tárgyak a következők : Je- 

I lentés néhai Oláh Károly presbyter eihuny- 
I tárói. Az 1910 évi egyházi adókivetés ellen 

intézett kérvényekben és felebbezésekben ha­
tározás. A főjegyző javaslatai a főgondnoki 
állás betöltésére vonatkozólag. A párokhíális 
bizottság javaslata az Árpád-téren építendő 
templomra hirdetett pályázat folytán beérke­
zett tervek feletti döntés tárgyában. Az is­
kolaszék folyó évi 105. számú, végzése a 
csapó-utcai iskolatelek helyett az Árpád-téren 
iskolatelek kijelölése, uj iskola építésé tár­
gyában. Az iskolaszék folyó évi 13J. számú 
végzésé tanítóink és tanítónőink államsegélye 
tárgyában.

— Felolvasás a kamaránál. A keres­
kedelmi és iparkamara f. hó március 13 án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor nagyid méhen 
újból felolvasó ülést rendez, melyen Biross 
Géza, a m. kir. postatakarékpénztár aligaz­
gatója „Á csekk forgalom gazdasági jelen­
tőségéről“ fog előadást tartani.

— Elhunyt amerikai lelkész. Szo­
morú levelet hozott a posta a távol, messze 
Amerikából: Harsányi István bridgeporti ma­
gyar református lelkész meghalt. Az elhunyt 
tőlünk szakadt el a tengerentúli földre, a vén 
kollégiumnak volt valamikor kiváló deákja. 
Nem is olyan régen, hiszen még mindössze 
37 éves volt a megboldogult. Harsányi István 
7 éve működött már Bridgeportban, a ma­
gyar református hívők szeretetének és becsü­
lésének örvendve, amig el nem szólította a 
kérlelhetetlen halál szerettei közül. Az el­
hunyt református papot a bridgeporti egyház­
község mély fájdalma kísérte utolsó útjára.

! Harsányi Istvánnak csalódja még nem volt, 
szüleit, rokonait és híveit borította csak mély 
gyászba eltávozása. Legyen neki könnyű a 
föld, ott a távol idegenben, a tengeren túl, 
közel is távol honfitársaitól.

— Dalegyleti közgyűlés. A Szent- 
László-dalegyiet ez évi rendes közgyűlését 
folyó hó 13-án, vasárnap délután barom óra­
kor tartja meg a Varga-utcai rém. kath. fiú­
iskola tantermében, melyről az alapitó, pár­
toló és működő tagok ez utón értesittetnek.
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Tárgy: évi jelenté«. A számviz=gál< k jelen­
tése ezeknek és a pónxtárnoknak adandó fel- 
mentvény. A megüresedett választmányi 
tagsági helyek Let ütése. Esetleges inditvá- 
nyok.

— Tanári székfoglaló a kollégium 
ban. Nagy napja lesz szombaton az ör< g 
kollégiumnak: egyszerre hat tudós, uj profesz 
szóra fogja megtartani székfoglaiój it. Az 
ünnepségre a következő meghívói bocsátotta 
ki a főiskola igazgatósága: Dr. Lencz Géza 
theologiai-, dr. Tegze Gvula jogi-, dr. Mitro- 
vics Gyula és dr. Schmidt H nrik 1 >ö csészeti 
akadémiai, Jakucs István és Csűrös Béla 
főgimnáziumi tanáraink ünnepélyes beiktatása 
folyó évi március hó 12-ik napját lesz s 
ugyanakkor foaják nevezet tanár urak szék­
foglaló értekezésüket felolvasni. Az ünnepély 
sorrendje a kővetkező: 1. Szövetség dal. 
Mozart. Előadja a főiskolai énekkar. 2. Az 
egyhazk Tületi e nokség az ünnepélyt meg­
nyitja. 3. Székfoglaló ér■ ekezések: a) Dr. Lencz 
Géza: A keresztyónség vallástörténeti hely­
zete. b) Jakucs István: A B ilya-féle geo­
metria. c) Csűrös Béla: A rajz a középisko­
lában. d) Dr. Tegze Gyula: A j >gb »leseiét 
vizsgálódási köre és feladatai, e) Dr. Mi ro- 
vies Gyű a: A nemzeti szellem bölcseleti 
alapjai. I) Dr. Schmidt Henrik: Nau-ikaa 
(Goethe d'ámatörcdóke). 4 Üdvözlések az 
egyházkerületi elnökség, az akadémiai és 
főgimnázinmi igazgató részéről. 5. CXXXV. 
zsoltár. Átírta id. Sz Nagy Károly. Előadja 
a főiskolai énekkar. Az ünnepély helye a 
kollégiumi díszterem. Az ünnepély kezdete 
délelőtt 9 órakor.

— Titokzatos haláleset. Kiár
Róza dohánygyári munkásnőnek, 
egy 20 hónapos csecsemője tegnap 
m -ghalt. A gyermek betegen feküdt 
több hét óta s orvosi kezelés alatt 
állott. A kezelő orvos a halál okául 
tüdőlobot nevezett meg. Varga Emil 
dr. rendőmrvos a csecsemő hulláját 
megvizsgálta s azon gyanús tüne­
teket konstatált. Varga dr. ezért 
nem adta meg a temetési engedélyt. 
Az ügyészség a titokzatos haláleset 
ügyében megindította a vizsgálatot 
s alkalmasint a kis holttestet fel 
fogják boncolni.

— Debreceni munkásgimnásium ma
este előadást tart. Tárgy : Gyermekápolás és 
gyermekvédelem. Előadó Brunner Lajos dr. 
orvos.

— Női szabászok tanfolyama. A
helybeli ipari szakiskola igazgatósága engedve 
a töob oldalról megmi aikozó óhajm-k, 
tervoe vett--, hogy a kó el jövőben a nő- 
szabó iparosok wep őse oeljáoól tanfolyamot 
rendez. A tanfolyam hat hetesre terveztetik, 
vezető taniióul Gy -rl’fy Káro y jó hírnevű 
női-szabönkat szabászod szaktanítót sike­
rűt megnyerni, ki naonn aS ta lóráo.tn t ini- 
taná a jelentkezők»»» k a szabászatot és-z-el 
összefüggő ismereteket, A rendezendő tan­
folyam ügye jóváhagyás és kö tseg engedé­
lyezés eej iból a kereskedelmi kormányhoz 
terjeszteted f-1, e-őzet s jelentkezó eket azon­
ban a szakiskola ig.-zjatósaga (Burgondia- 
utca 1. sz) már most eif.-gad. A tanfolyam 
dijmente nek terveztetik, csakis 3 korona 
beiratási dijat kell fizetni.

— Eljegyzés. Ma váltott jegyet Deb­
recen társadalmában széles körben ismert és 
szeretett vecseházi Leitner Gyula csikszent- 
imroi és csatószegi Gyorffv Iiuskával, a deb­
receni hölgy társadalom egyik legbajosabb 
és legszeretetremeltóbb tagjával.

—• Veres kardpárbaj. Véres kardpár­
baj folyt lo mi rvgge! a Nagyerdőn Bened k 
L sz ó Bzininöveiidek és Gyurcsovíts B-la 
vasúd tisztviselő között. A párbajban Gyur- 
csoyits száján es arcán súlyosan, Benedek 
pedig karjait sérült meg könnyebben. A 
párbaj oka egy helyi urileány miatti össze- 
szólalkozás vöt.

— Luxemburg grófja 6 korona, Sas­
fiók 1 korona 20 fillér Hegedűs és Sándornál, 
Ko-suth-utca.

- Paraszttragédia Eger mel­
lett. Egerből Írják: Az ügyészség­
nek jelentették a napokban: Egy 
szarvasged ii parasztember, aki hét 
évig amerikában volt a napokban 
érkezett vissza. Aperól gyalog in­
dult Gede f* lé és az utón találkozott 
a sógorával, aki azonban a vendéget 
nem ismerte meg-, mert megválto­
zott. Rivid felvilágosítás után azon­
ban nagyon örültek a találkozásnak 
és azzal váltak el, hogy másnap a 
sógor eljön hozzájuk Szarvaskőére. 
Mikor az Amerikából jött ember a 
családjához ért, este lett és sem a 
felesége, sem az anyósa őt fel nem 
ismerte. 0 pedig nem árulta el ki­
létét. A menyecskével évődni kez­
dett és a tárcájából, melyben pénz 
is volt, ezer koronát Ígért neki, ha 
szeretni fogja, Erre az asszonytól 
szállást kapott A férj bocsánatot 
kórt és 1- feküdt. Az anyósban a sok 
pénz láttára egy rettents gondolat 
támadf, egy kisebb fazékban ^sirt 
forralt és azt az alvó ember szájába 
öntötte. Úgy összeégette magát a 
szerencsétlen, hogy rövid idő múlva 
iszonyú kínok között meghalt A 
halottat a kamrába vonszolták. — 
Regt1 el már ott volt a sógor, aki 
kereste a jövevényt. Ekkor tudta 
meg az asszony, kit gyilkolt meg 
az anyja. A nagy ijedtségtől szél- ' 
hiidést kapott és szörnyethalt. A I 
bűnöst a csendőrség letartóztatta. |

— Menyasszonyi kelengyéket kitűnő : 
minőségben és a legszebb kiv leiben szállít 
Kardos László vászon- és fehérnemű üzlete, 
Kossuth-utca 9. Tessék árjegyzéket kérni.

— Tóth Béla koszorúi. A tegnapelőtt 
eltemetett Tóth Béla gyógyszerész rava­
talán a következő koszorún hirdetik azt a 
nagy szeretetet, amellyel az elhunyd.! Debre­
cen város intelligenciájának oly impozác s 
része körülvette: Felejtnetetlen jó Bél unnak 
—Irma, Drága jó kis Apánknak—Esztike és 
Emil, Draga jó kis Apánknak —Irmu-ka és 
Géza, Draga jó kis Apunknak—Armuska és 

! Ernő, K»dves jó nagyapának—Mándika és 
] A I .us, S/.eret-tt te-tverém-k—G-ua és csa- 
I ladja. Szerele t Bélánknak—Átmuska és 

Míkiós. Fe.edh-tétlen jó keresztapán .k—Lu- 
j -<ka, Kedves jó keresztapának— Janc-ika. 
Kedves Be a bácsinak—Anikó. Teri, M ci, 
Sz relett rokonunknak— C-anak J. é- c<a'ádja, 
Rokoni szeretettel-Jani és Miéi, Szeretetük 
jeleül — 0.linger Bela és n j -, A szeretett j > 
burainak — Szilát-)i Imre és családja, Rej.ijó 
hálájuknak—Tatuy Perei c és családja, 
Örökké nagyrabecsült barátjának—F. L.. Ro­
koni szere eltel—A Zádor-család, A nagyon 
jó barátnak—C anak János és csaladja. Em­
léked híven őrzi—Imre, Hu és igaz barátom­
nak— Gynrlfy Aladár, Atyai barátjának- 
Kubek S >ndor, Riszvétünk jeléül — Eielka és 
Sand >1-, Szeretett barátjának — Weszter csa­
lád, Részvétük jeléül —Szabó Gyula és neje, 
Bara'satmk jebü—Veesj-y Zoltán és neje, 
Dr. Somogyi Zoltán, őszinte reszvéitel— 
R ckl Antal és csaladja, A rém jó barátnak 
Kulbenhayer Kámán és neje. Szeretetünk je­
léül— Ó/.v. Jablnnczayné és családja. Részvé­
tük jeleül — Dr. Bueknt-r és nej Sz retete és 
tisztelete jeléül — Dulike, Szeretetünk jeléül— 
Bálint János és neje, Igaz részvétünk jeléül 
Udvarhelyi Lajos és nej», Szeretett Kartár- 
sunknak—A debreceni gyógyszerészek, Sze­
retett igazgatósági távjának — A Di breceni 
Első Takarékpénz ár, Őszinte kegyeletük je­
leül—A Debreceni Ei-6 Takarékpénztár tiszt­
viselői, Nagyrabec-ült igazgatósági tavj inak 
A debreceni kölcsönös segítő egylet, Hosszú 
időn át hűséges és buzgó pénztárosának— 
A Csokonai-kör, Szeretett pénztárosának— 
A debreceni zenede, Tóth Bélának—A ma­
gyarországi gyógyszerész segédek országos 
szövetségének VJ. számú fiókja Debrecen.

— Esküvő Amerikában.
leányvilag egyik kedves derék 
lozsvári származású Segesváry 
17-en vezette oltárboz Makrano.., ixaiman 
berettyóujtalusi illetőségű honfitársunk Nász 
nagyok voltak Makranczy Tivadar és Soros 
Endre. Az eskotéat Erdei Karoly west-sidei 
ref. lelkész végezte. A fiatal pár esküvő után 
a férj állomás helyére Caicagoba utazott.

— Harcias asszonyok. Balraazujvá- 
roson e hó 6-án két kofaasszony, Né­
meth.? Juliánná és Szűcs Erzsébet össze­
szólalkoztak s kásőob a verekedés beiében 
Németh? Julián ia egy konyhakéssel meif. 
szúrta Szűcs E'zsébetet. A vizsgálatkor ki­
derül, b így Szűcs E'zsébetet önvédelemből 
szúrta m g társa. A vizsgálatot ez irányban 
folytatják.

— Gyilkosság. Sátoraljaújhelytől irják: 
R iskó András Ki>kuloni 19 eves legény sze­
relmi viszonyt folytatott egy kiskolom fiatal 
asszonnyal, akinek férje Amerikában van. 
Kozma Miklós, a biró fia szintén szerette az 
asszonyt és vetelytársa ellen buszút forralt. 
A napokban este Ko ma Mik ős társavai, 
R .j cá Andrással megleste R iskót és amikor 
az mellettük elhaladt, karóval és kőiéi 
agyon verték. A gyilkosukat a csendőrség 
elfogta.

— Húsz Ábrahám magyarosodig
A hivatalos lapnan tegnap a kinevezések, 
áthelyezések, engedélyek, árverési és pályá­
zati hirdetmények között egy jelentéktelen 
magyarusitási bir jelent meg. Ez a kis köz­
lemény :

Húsz Ábrahám petrovabisztrai illető­
ségű, ugyanottani lakos, családi nevének 
,Farkas“ ra kert átváltoztatása az 1909. 
évi 171200 számú belügyminisz:eri rende­
lettel megengedteleit.

Húsz — most már Farkas Ábrahám — 
a szomorú hírnévre szert tett petrovai Busz 
Ábrahámnak unokaöccse. Aki ismeri azokat 
a zsidókat odafönt, tudja, hogy mit jelent 
az, ha egy ka tános, tmeses atyafi arra fa­
nyalodik, hogy a nevét megmagyarusitsa. 
Sok gúny és ujjal-rámutatásiiak voit kitéve, 
amig arra a lövésre határozta el magát,hogy 
a kompromittált Húsz nevet kicserélje a Far­
kas névre.

A clevelandi
a ko- 

ilonát e hó

— Peary bizonyítékai. Washington­
ból jelenti egy táviratunk : Peary nem tett 
eleget a kongresszus tengerészeti bizottsága 
felszólításának, hogy az északi sark eléré­
sére vonatkozó bíz myiiékokat terjessze elő, 
amennyiben rámu'atott arra, h gy egy 
könyvkiadó-céggel kötött szerződése ebben 
akadályozza. A bizottság azért kérte a bi­
zonyítékokat, mert a krongresszusnak Peary 
kitüntetését akarta javasolni.

— Elfogott takarékpénztári 
betörő. Ma délután a nyíregyházi 
pályaudvaron szenzáci s letartózta­
tás történt. A rendőrség egy részeg 
embert tartóztatott le. a kinél a 
motozás alkalmával 14 290 koronát 
találtak. A részeg ember azt állí­
totta, hogy sertéskereskedő és a 
napokban szállított nagyobb meny- 
nyiséyü sertést Aradról Budapestre. 
A vallatás folyamán azonban kide­
rült, hogy az elfogott ember egyik 
tagja annak a betörő bandának, 
amely szombaton a békesszentan- 
drási takarékpénztárt kirabolta. — 
A rendőrség a betörő banda egyik 
résztvevőjét letartóztatta svalószínű, 
hogy nemsokára a bűntársak is hu­
rokra kerülnek.

— Akar nősülni? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5—500,(XX) korona va­
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e cimre: L. Schlesinger, Berlin IS' 
Deutschland.
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_ Táncrendeket és rendezö-jolvénye­
ket legszebb kivitelben Davidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

_ Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésében, Kossuth-u.

_ A nap halottéi. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
g következő haláleseteket jelentették be: 
Takaró Istvánná ref. 62 éves, Major Juli­
ánná ref. 1 napos, Horváth Imre ref. 30 
éves. Arany Sándor ref. 32 éves, Csáthv 
György ref. 28 éves, Kiss Mihályné ref. 52 
Lo tornyai Já tosné ref. 71 éves, Paducz 
Lajos ref. '2 hónapos.

— Színházi újdonságok, Luxenburg 
grófja 6 korona, Sasfiók 1 kor. 20. Aczél 
Antiquáriumában.

világ 
legjobb 
szájvize

Az Odol, mint ismeretes, azon 
szájvíz, mely a fogromlás okai 
elten biztosan küzd Aki az Odolt 
következetesen alkalmazza, az a 
mai ismeretek szerint a legjobb 
fog es szájápolást végzi. 

Tudományos közlések lenyomatait 
melyekből erről bárki maga ia meg­
győződhetik, mindenkinek, ki ez iránt 
érdeklődik, kívánatra díjmentesen 
megküldjük.

Odolgyár Bodenbach a. B.

Debrecen választói.
Az 1911. évi névjegyzék.

Debrecen, március 8.
távo^!'Vbfn’Jtil,án P^r hét múlva válasz­
úm nimfán’ de ^ért már a törvény sze- 
évi vái.f - töinu az intézkedéseket a jövő 
k ' Í V voí nevjeFzek osszeallitására. A 

legu-óbb, ü ásón az 
móo e hón d? tbéKl'ket me8v ilaszioiták, mely
Kyzék Ui? “t ■ Ü1 ÖS8ze a választói név- 
J sy^oK kiigazítására.
mónyfád.aVk°"Lai'k0ZÓlag a köve,kcző hirdet-

tolmób Vaz^orf' XVI,IL V°' 1 SÖ §"a él"

az összeíró küMk^Pz0"V valasztmár)y által 
válahZtókerüíeS egek. ? varos mindhárom

unertiletére inegalakittatván :
1874-ik évi8XY0Ynkr'"döUré^k rősí=ér6l az 
ez-mirl kiflii, . ' t;"c*kk 62 §-a nyomán 
névjegyzéké‘Üt toletlk- h°ey a választók hivatal!,s :v(i ^k, “ rendelkezés alatt á ló
■gazitása a V r k,, apj.án ~ kiva a|ból ki- 
ter>nében foiv ó'• ^Zai]a ’ annak közgyűlésiós esetik Már°Ía!f hó 2l” 2Í 2S- 
2-'g és délit? ío ytatoli,g délelőtt 9-től 

füg eszközöltet, i °.ra« nyilvánosan
n v^nsztási tn,„l me|.v kitűzött határidőben 

..3. 6, 7 s oensv <1874. XXXVIII. t.-cikk 
í XV‘ik t. c kk Jö^ábbá az 1899 ik 
„82tokppe8té , .^l-ik § a alapján vá-
36'lk § a szeriig ° lak°suknak. a törvény

mt szabadságukban áll vá­

lásitól jogosultságuk igazolása végett az
illető összeíró küldöttségek előtt személyeden 
is megjelenni.

Teli sóhajtás.
*

Gyalázatos, téli idő van most Ameriká­
ban. Az észtki szól kavarja, csapkodja a 
havat. Egyik kivándorló, szegény honfitár­
sunk igy sóhajt fel a hideg télidében:

— Tavaszig elévülnek otthon a kényes 
ügyeim. Ha bírom addig ezt az amerikai 
nyomorúságot, március végén hazamegyek — 
főispánnak.

Megrendítő szerelmi 
dráma.

Öngyilkos szerelmes pár.
Debrecen, március 8.

A telefon az éjjel egy megrendítő sze­
relmi drámának a hírét hozta el hozzánk 
Kaposvárról. Két final szerelmes szív meg­
ható tragédiájáról szól a tudósítás. Öngyilkos 
lett egy kaszirnő és egy szolgabirói Írnok. 
Egy és ugyanazon órában két revolverlövés 
hangzott fel s e lövések után a gyengódebb 
női szív megszűnt dobogni s talán, mikor e 
sorokat Írjuk, a szerelmes fiatalember is ki- 
szenvedett a kórház betegágyán.

Az öngyilkossá:? ma délután egy óra­
kor történt Vadász Józsefnó kiszirnő a vá­
ros egyik előkelő szállodájában, Lévay Jó 
zsef szolgabirói Írnok pedig lakásán követte 
el az öngyilkosságot'

Az egy órában elkövetett öngyilkosság­
ból, amely Kaposvár városában nagy szen­
zációt és részvétet keltett, mindenki szerelmi 
drámára gondolt. Ezt az állítást Lévay Jó 
zsef a későbbi kihallgatás során meg is erő­
sítette. Akik azonban már előbbi időből is­
merték a szerelmes párt, azok tudták, hogy 
a bájos, szép kasszatündór ós a fiatalember 
szivét feloldhatatlan kötelékkel bogozta össze 
Ámor istennője.

A szerelmes pár szerelme oly erős volt, 
hogy megtudott küzdeni a halállal is, amely 
hívásukra meg is jelent. Vadász Józsefnó 
azonnal meghalt, de itt viraszt a kegyetlen 
halál a szerelmes férfi kórágyánál is,

A rendőrség kihallgatta Lóvayt, aki a 
nagy fájdalomtól alig tudott beszólni s tö­
redezett hangon azt vallotta, hogy közös 
megegyezésből követték el az öngyilkosságát.

Az öngyilkos férfi halálát minden órá­
ban várják.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Ma, szerdán, 1910 március 9-én 
Újdonság I 

negyedszer

Luxenburg grófja.
Operett.

Holnap, csütörtökön, március 9-ón 
Bórletszünet.

Fényes Annuska felléptével
Táncos huszárok.

Operett.

Heti műsor: Pénteken: „Sasfiók“, 
sráma. Szombaton: délután „Alfonz ur\ 
szinósziskolai előadás). Este „Taifun“, dráma. 
Vasárnap: délután „Tiszturak a zárdában“, 
este „Kis cukros“, vígjáték (újdonság.)

* A kis cukros Vhsámap lesz a be­
mutatója Garauit Pál uj darabjának. A cse­
lekmény színhelye az első két felvonás Nor­
mend Paul miniszteri hivatalnok kis falusi 
otthoni. A harmadik Pári-bau egy minisz­
térium hivatalban, a IV. felvonás pedig Fé­
lteién festő műtermében játszódik le. A kis 
cukros a párisi Renaissance színházban e 
héten éri meg 200 előadását és valószínűleg 
a szezon hátralevő napja t be fogja tölteni. 
Élőt üuk a párisi Le Tbea’re novemberi 
száma a világ legelőkelőbb színházi folyó­
iratának ez a száma a Petim cboeola iere 
— vary is a kis cukros sikerének ós na­
gyobb részben Regmer Márthának van szen­
telve, aki a párisi bemu'atón a címszerepet 
oreálta, melyet nálunk Báthory Mária fog 
játszani, akinek művészetében kiváló alakí­
tását fogjuk látni a kis cukrosnak.

* A szinósziskolából. A debreceni 
szinésziskola vizsgálati előadása március 
12-én, szombaton délután 3 órakor lesz a 
városi színházban. Ez alkalomból a növen­
dékek az Alfonz ur cimü 3 felvonásos víg­
játékban mutatták be haladásukat. A meg­
tartott próbákból Ítélve, a növendékek előre­
láthatólag olyan ensemblót fogják nyújtani, 
mellyel a legnemesebb igényeket is kielégít­
hetik Olyan eredményről van szó, amely 
teljesen eloszlatj i a szinésziskola megnyitá­
sánál hangoztatott aggodalmat, mintha Deb­
recen nem volna alkalmas talaj a müvész- 
lelkek megtermékenyítésére, a képzelő.ehet- 
sóg kifejlesztésére. Ez ötletszerű kritikát a 
vizsgaelőadás meg fogja cáfolni ós nyilván­
valóvá teszi, hogy a teljes felügyelet és szi­
gorú fegyelem mellett szorgalmaskodó növen­
dékeknek csak előnyükre szolgál a zajtalan 
életmód és a fővárosi izgalmak nélkül való 
elmélyedés lehetősége. Aki e vizsgálati elő­
adáson megjelen, az feltétlen hive és párt­
fogója lesz a debreceni szinésziskolának.

Strives zi 

kewelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki-

TÁVIRATOK.
A Ház 21-en ül össze.

Budapest, március 8. Egy újság 
iró ma beszélgetést folytatott Khut-n- 
Hederváryvul, aki nyilatkozott arra 
nézve, hogy mikor járul a király 
elé kihallgatásra s mikor ül össze 
a Ház. A miniszterelnök úgy nyi­
latkozott, hogy a héten miniszterta­
nács lesz, amelyről a jövő héten 
referálni fog a királynak, egyszer­
smind kieszközli azon királyi kéz­
iratot, amely a Házat március hó 
21-ére hívja össze. Az összehívás 
napját azért állapították meg igy, 
mert 24-én nagycsütörtök lesz.

A bolgár király Budapesten.
Budapest, március 8. Ferdinánd bolgár 

király ma délután egy óra 49 perckor a béösi 
gyorsvonattal Budapestre érkezett. A pálya­
udvarnál József főherceg éa Klotild főherceg- 
asszony fogadta.

*

<r

adóhivatalba juttat- o Cim: o V-

ni, hogy az a lapot DBBRECZEN 4- V
fennakadás nélkül kiadóhivatalának " / v i
tovább is küldhesse. Debrecen X

■ V*

X
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Hoíriohter büaös.
Béce, március 8. Hofriehter a ciankális 

főhadnagy bűnösségére von itkozólag újabb 
b zonyitók merült fel, amely megcáfolta Ma- 
rinovics vallomását. Ezen bizonyítékot a ren­
dőrség derítette ki, de mindeddig titkolják. 
A délután folyamán kihallgatták Hofriehter- 
nét. A kihallgatás alkalmával erős drámai 
jelenetek játszódtak le. A hadbíróság leg­
közelebb összeül s Ítélkezni log a főhadnagy 
felett.

Wamberszkyfc szabadon
bocsátották.

Budapest, március 8. Wamberszky An­
tal szobrászművészt, aki eben dr. Nagy Béla 
ügyvédjelölt csalás miatt feljelentést telt, ma 
az ügyészség szabadon bocsátotta, mert az 
ügyvedjei ölt által emelt vádat nem tette ma­
gáévá.

Lueger állapota.
Becs, március 8. Lueger állapotáról ma 

reggel a következő kommünikét adták ki •' 
Hőmérsók 26, érverós 84, gyönge. Vesemű­
ködés folyton csökken. Légzés időként sza­
bálytalan. Öntudat nem egészén tiszta. Az 
orvosok még megjegyzik : A páciens gyön­
gülése feltariózhatlan folytatódik. A múlt 
éjjel legnagyobbrészt nyugodtan aludt és 
csak hangos hívásra reagált. A természetes 
táplálkozás mindazonáltal lebe séges volt. 
Hányás nem állott be, de időnként csuklás.

Egy másik táviratunk még ezeket je­
lenti: A beteg gyöngesége mir igen nagy­
fokú A polgármester délelőtt tiz órakor esz­
méletlenül fekszik, nehéz lélegzettel, nyitott 
szájjal és kék ajakkal találták ágyában.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Zsaroló cigányasszony. Papp La- 

josnó Vadász Krisztina 31 eves helybeli ci­
gányasszony 1909 óv mám.us 16-án Püspök­
ladányban Mester Annától egy vizes kannát 
ellopott. Mikor a csendőrök a tolvaj cigány­
asszonyt kibocsátották, azzal fenyegetőzött, 
hogy megveri Mester Annát. A sértett e fe­
nyegetéstől megijedt és 20 koronát adott át j 
a cigányasszonynak. Mester Anna ezt el- j 
mondta gazdájának, aki a zsaroló cigány­
asszonyt feljelentette és zsarolásért, tegnap a j 
kir. törvényszék 100 korona pénzbüntet sre 
ítélte. Az Ítélet végrehajtása 3 évre felfüg­
gesztett.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 8. 

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse- 
kólX. Bágyadt irányzat mellett 6000 méter- 
mázsa került forgalomba 5—10 fillérrel olcsóbb
árakon. Egyéb gabonanemek bágyadtak. —
Idő: szép.

Búza áprilisra .... . 1327-28
Búza májusra .... . 13*22—23
Búza októberre .... . 10.95-96
Rozs áprilisra .... . 8 60 - 61
Rozs októberre .... . 818-18
Zab áprilisra .... 7.28-29
Zab októberre . 00 00 - 00
Tengeri májusra . 611—12
Tengeri októberre . . 6.27-28
Repce májusra .... 13*55—13 65

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót 

állással adatnak el.

„MERCUR“ I
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

o égnél. Speciális javító műhely! I

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű író, és sokszorosító 

gépekhez 1

COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— Hát hogy lesz, Böske ?
— Nem bánom — felelt Böske a köté­

nyét g ürögetve — de h * a tekintetes asz- 
s/ony főzni akar, álljon egész nap a spór 
mcl ett. Má képen nem lehet a főzést meg­
tanulni, én m .jd mutogatok neki és a szo­
bánál) takarítok egyet mist helyette, vagy 
varrók-. Ha úgy lesz, itt ma'adok.

— Ugv lesz Bős ke, amint akarja 1 — 
ujjongott Imre örömében. És szaladt vissza 
a szobab I

— Asszony, te Hóz oka — kiabált már 
messziről — Baske marad, de te a konyhá­
ban főzöl, Pösko meg idehen takarít, vagy 
vario. a helyetted. Úgy lesz, amint mondom. 
Nem örü'sz R zsit a, én nagyon örülök.

— Én is ö ülő ti Imre, nagyon örülök. 
Megállj csalt Imre, én is tudok majd a ked­
vedre fózni. De jó, de kedves teremtés ez a 
Böske!

— Mics ida, aranyos, édes! Régen mond­
tam én már neked. Boldog vagyok...

— Én is, ón is — kiáltott a fiatal asz- 
szony a férjére borulva — mert látom, te is 
mennyire örülsz annak, ha én neked főzni 
fogok. Örülsz-e neki Imre ? Én jobban 
örülök.

— Örülök, örülök — hagyd helyben 
Imre — és a felesége fején keresztül a konyha 
felé pislogott.

Baj van...
Rőzsikateljesen boldog volt. Még éjszaka 

is a konyháról, főzőkanálrol álmodott. Nagy 
ügyességgel forgolódott az ótel kőiül s az 
asszonyok erős megfigyelő tehetségével sajá­
tította el a főzés sok aprólékosségát. Ha ki- 
fáradott, kedvetlenséget érzett, avval lovait a 
fel magát: „Nem engedhetem, hogy más 
táplálja az uramat, mert akkor méltó joggal 
az övé lehetne..

(Folyt, köv.)

MEGNYÍLT
az első debreczeni

Gyártelep :

Széchenyi-u. 49. sz. alatt.
Kenyér árak:

1 kiló fehér kenyér I-sS rendű .... 17 krajcár
l kiló félbarna kenyér, Il-od rendű . . 14 krajcár 
1 kiló munkóskenyér, Ul-ad rendű . 13 krajcár

B'árusltó helyek:
Simonffy-utcai bérhá/.ban. — Szent-Anna u. 60. sí. 

— Bocskav-lér 1. sz. alati iCzeglédy-hiz)

szonyeg-occasio
BosznayJ.ésTársa
37 szőnyegáruházában
DEBRECZEN, Kossuth-u.5.

Szőnyegmaradékok, egyes 
függönyök, bútorszövet 

maradékok féláron I
Ebédlő, szalon, férfi- és hálószoba sző­
nyegek rendkívül leszállított árak mellett 

kaphatok, amíg a készlet tart.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Donogán «$ Somossy
IDE BEGZEN,

Kistemplombazár,

JL JL JL JL 1 1 i X JL JL JL

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék,— selymek,
^ Viole de laine,^

Óriási raktár! Olcsó árak!
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színes vagy
IToKete

tavaszi kesztyűk

harisnyák,
iSíom

szakadnak. Csak

Vidánál,
Váiosháza alatt.

HE6IÍPD.5IIMTECSDDAIA-
tOSQYÓüYEREOMÉNYEKA

\ul jgyomowmMIyagfo 
hlhánkdmaknáloMa- 
mint asthma, bronchiale, 
ImzamjesJiugijsaoas 
dial/wsis eseteiben.

üeoreczenoen Kapható!
EC3S!ieiE O&ZA.
<0»z«r- f$ ctemege kér „kedésében 
5 riFFfCZFN. Kneeuth utce.

Eladó
a Varga-u. 8. számú 
ház utiin való 8 hold 

ondódi föld.
Felvilágosítást ad: 

Dr. Tervey Tamás 
ügyvéd, Piac-u. 73. sz.

k fialíülff János
debreczenl királyi közjegyző

‘rodajit Piac-utca 48. szám alá
' íglörvényl ház, UJfalussydr. háza 

mellett)
öt.

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg ,tükör-, porcellán-és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpik. Is tolat asztalt lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Ovegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakószletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és sőrőskószletek 
legnagyobb választókban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

C1S.EJ.P.UTZ-POR »
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aléiraeat tünteti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsalib g;yomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbín- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M OLL-FELE
SOS - BORSZESZ

MOLL'S 
rniubnnnlwele 

' Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
Bósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o .illapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg éra 2 korona.

Moll féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nói szappan, a bór gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Őt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva. 
Fó-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 0
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel 
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

! f TTldorisáLg !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. 60 fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, kilója 3-20 k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2-40 k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója liO K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegy tisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

» 3B 15 C* *5 1».
Kereskedőknek engedmény.

Valódi brünni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 korona
1 10 „
\ - 12 .

' 1 * 15
\ 17 .
} 18 .
1 20

Egy szelvény 3 10 m. 
hosszú

elegendő teljes férfi­
ruhához)

(kabát, nadrág és mellény)
ára csak

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyár! raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nasy előnvére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahíl és 
176 figyelmes.

A

„gyöngyvirág Crime“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimii gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4V2%> 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
Adder és singer

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, József-körut 21.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

l
19 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

I > • H

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

cen* apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakájt keres - ott talál.
Ha alkalmazást keres - ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ______ ________ _________

Biztos sikert
értiet aJL

aki venni, bérelni, J 
eladni, bérbeadni, | 
bármit ismertté \ 
tenni vagy érté­
kesíteni =====)

„DEBRÉCZEN“

apróhirdetései
■u-’jan j

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne: j 
hány apró porban lehet közzé tenni ; 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az j 
ember barmifele állást kínál vagy 1 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot,, mely csak apró költségét 

bir el. I
A „Debrpczen“ 

aprófa-ircletése i

fényes sikerrel segítik elő a kínálat , 
és kereslet nagyarányú forgalmát. ! 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség j 

diktálja, tessék j
apróhirdetést j

feladni a
„Debrec^en“"^.

Levelező«.

Csinos özvegy ismeretségéi keresi egy 
kedélyes ifjú — Leveleket „Hu rád néz
magyar“ ív kiadóba.____________ _______

Egy fiival szalmaözvegy óhajtana leve­
lezni intelligens férfiúval, ismeret-ég nincs 
kizárva. Jelige: Szívnek királya“ post restante
kérem. ______________ ____—------

Kedves leányka barátja lenne egy ked­
ves ifjú. Levelekét „Igazi barát“ a kiadóba^

Fekete tündér. Vasárnap elkéstem, na de 
nem baj, kedden a jelzett időben okveten. 
Elmondom a vasárnap okát is. Udv. a _régi.

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
pgy Bpestről (ismeretség hiányában) idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya Jl a kiadóba. 
" Ismeretség hiányában egy fiatul özvegy 
asszonyka ismeretségét keresem. Let eleket
„Tavasz 21“ a k adóba.______________ _

Egy fiatal és csinos leánykának állandó 
barátja lennék. Nem bánja meg. írjon a 
kiadóba „Othello“ jeligére. ___________ _

Levélcserét váltanék fiatal, fess leány­
kával. írjon „Autonet“ a kiadóba. Teljes
titoktartás._____________________ .._

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hunén" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és m utat vány szá- 

, rnot. B idapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a rDEBRECZENM apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények es ásatások lehelő legmagasabb 
árban készpénzzel megvételnek. írásbeli síján- 
lntok iizonnu elintéznének, Crna kiítrtáhn~

30-40 korona heti biztos mifókK^ei 
setre tehet szert mindenki elsőrendű gazda" 
sági cikk terjesztése által. Foirluljon felvilá- 
go-itásért : Korona-kasza-müek főraktára
Fekete Gyula Wien, V.,Sehönbrunnerstrasse3l
Dezső udvar.______________ _

Egy 16—18 éves fiatal embert keresek 
Leveleket „Ügyes“ jeligére továbbit a kiadó­
hivatal.____________ __________

Kotorkezelő kerestetik ai^árTmópié^ 
hez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányú 
benzin és Bolinder gyártniányu mersolaj- 
mótor kezelésben jártasok előnyben részesül­
nek. Ajánlatok a fizetés megjelöléséel Zat- 
hureozki Gyula földbirtokos (Tiszadada) ci- 
mére küld mdők.__________________ __

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állás elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy in dai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadohivaiatban.____________________

Mindennemű régiséget vásárol Ki? cim 
a kiadóban.______ _________________ ___

Lapunk utcai etanúsításához fink (Blk- 
kancsok) felvétetnek.

Lakás.
A Lorántfy utca 46. ez. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban_
Postakert 13. sz. alatt mintegy 1200 

négyszögöl fö.d gyümölcsfákkal és mnnkás- 
embeinnk téli nyári lakással egész évre kiadó

A Simony 1-úti sétány elején kisebb lak­
osztályok küldi k. Értekezhetni Simonti-tn 12.

Csinosan bu o ozutt kisebb szoba kiaaó 
Széchenji-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

í

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­

dalmi, táisatialmi es kritikai lapja előfizetési 
dija egész ivie 150 K. Kórjtn mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal I »ebreren : Főutca 38. I. 
Vid ki ügynökök kerestelek._____________

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldánái, Városház alatt.__________

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajboruk, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Dobr-czen.__________________________ ___

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — rémet tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el- j 
vállal fiatal ember. Cim a ki»do' an._______ i

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári I 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Mog- j 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal i 
továbbit._____ __ _____ __________________ 1

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gvótry^zprlaráhan. ________ _________

Másolási munkálatokat egy jóirásu fiatal 
ember elvállal, f im a kiadóban.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a ki a doh vatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladás.
Jó forgalmú fűszer üzlet más vállalat 

miatt átadó. Hunvtd u. 38._________—
Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő

a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
Isván városi péoztarossal._____ _______ ____

Haláleset miatt Ha van-utcai kert l 
lár&s 54 szám oi szájúira, eladó.________

A Dar at os utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos elme a kiadóban meg­
tudható.

Levele yaa a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik :

„Kis
a magyar
h«'

lágya
t, X

Lapunk kiadóhivalába 
ftí2e!% tevegy-, Ha rád „é„ egy kifutó fiú felvétetetik.

„Háladatva“, „Az üstökös“, „Igazi

Hössfl álomzugban nád részibe vágni 
kiadó. Értekezhetni leuet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolso állom»
Szoboszló). _______________________ ——-

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Kákóczi-uica 4L________ ___ _______

Makulatúra újságpapír kiló- vagy nmzsa
számra a lap kiadóhivatalában elncio. __
Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk-^, 
jük azonban a szükséges postabélyeget. „_„ivényen 
aeket postautalvány nyal is lehet föladni, a - aI 
a szöveg könnyen elfér. Levélbé-yegek >en (onlartja 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadón „lésekkel 
magának a szövégváltoztalási jogot oly híivípiós űr- 
szemben. melyek megjelenését kizárja a , JólllTatal 
valma, értelme. Bt érkezett ajánlatokat .. megfeleli 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e

posladijal küld. , i2-ig
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al félyoM • ^ a
s d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. ez. 1- eme 

folvoson az első ajtó.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség!

akuk madár“.


